





# Pagina economică

## Decernarea Steagului roșu și a Diplomei de unitate fruntașă pe ramură în întrecerea socialistă

În aceste zile, în țară au loc festivități în cadrul cărora sînt decernate Drapelul roșu și Diploma de întrecere fruntașă pe ramură pentru succesele obținute în întrecerea socialistă pe anul 1970. Participanții la adunările organizate cu acest prilej, reprezentanți ai salariaților din unitățile distinselor organizații...

În telegrama trimisă de reprezentanții salariaților de la FABRICA DE GEAMURI — MEDIAS, care a primit Drapelul de fruntașă pe ramura construcției și materiale de construcție, se exprimă hotărîrea colectivului ca în anul 1971 să suplimenteze angajamentul inițial la următorii indicatori: valoarea producției globale de 1.100 mil lei, 2.000 mil lei în valoarea producției marfă de 900 mil lei, 1.300 mil lei; beneficii de 150 mil lei și 500 mil lei; productivitatea muncii pe salariat de la 1.200 la 2.000 lei.

Colectivul FABRICII DE CONFECȚII ȘI TRICOTAJE — BUCUREȘTI, care a primit Drapelul roșu și Diploma de întrecere fruntașă pe ramura industriei ușoare, se subliniază în telegrama trimisă de adunarea reprezentanților salariaților că va depăși sarcinile de plan pe acest an, care reprezintă o creștere de aproape 11 la sută față de anul 1970, cu 110.000 lei.

## LA C.E.I.L. - IAȘI NOI MODELE DE MOBILĂ

IASI (Correspondentul „Scinteia”): Colectivul fabricii de mobilă din cadrul C.E.I.L. Iași întîmpină aniversarea semicentenarului partidului cu succedute descoperiri în producție. El a încheiat primul trimestru al anului cu o depășire a sarcinilor de plan cu 3,5 milioane lei la producția globală, 2,5 milioane lei la producția marfă.

## Comerțul cu străinătatea

Ne aflăm la începutul trimestrului II și în numeroase întreprinderi s-a clarificat cu bune rezultate elementele primordiale ale exporturilor — contractul cu beneficiarii externi. Notăm, de asemenea, că, în ansamblu, cea mai mare parte a ministerelor economice au asigurat planul de export cu contracte externe alte decît prin intermediul agențiilor de export, planul se realizează ritmic, pe filiera furnizor-beneficiar extern înregistrîndu-se un circuit continuu, viu și durabil.

## DAȚĂ ȘI PETRU SĂPAREA GOSPODĂRII OR ÎNTRĂZĂRI INEVITABIL

Alături de extinderea suprafețelor irigate în sisteme mari, moderne, care necesită cheltuieli mari, o deosebită importanță prezintă amenajarea terenurilor pentru irigații folosind sursele locale de apă. Așa-numitele sisteme gospodărești se realizează, în principal, prin eforturile proprii ale cooperativei agricole de producție.

## STADIUL LUCRĂRILOR PE ȘANTIERELE SISTEMELOR GOSPODĂREȘTI

Referindu-se la această problemă, tov. ing. Enache Sirbu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și apelor, subliniază că în anul 1971 s-a pus de primă importanță — identificarea noilor suprafețe care urmează să fie amenajate. În acest scop, ministerul a trimis în toate județele echipe de specialiști pentru a sprijini organele agricole locale.

În fiecare județ trebuia să se identifice cu timp și suprafețe cel mai mare în vîdere de extindere amenajărilor locale. Or, unele județe și-au propus să amenajeze suprafețe foarte mici: Caras-Severin — 100 ha; Constanța — 200 ha; Mehedinți — 650 ha; Bihor — 1300 ha; Olt — 1.100 ha; Dolj — 1.500 ha și așa mai departe.

Cooperativei agricole din comuna Brîncoveni, județul Olt, manifestă o anumită „refrenare”, ne arată ing. Șef Ion Iordache, pentru extinderea sistemului existent cu încă 160 ha. De ce? Aici, de mai mulți ani nu s-a irigat nici un hectar din cele 400 din sistemul vechi, drept care nu s-au obținut nici sporurile de producție scontate pentru recuperarea investiției. Și deci: „de ce să mai amenajăm dacă tot nu irigăm?”

## LA SEMNALELE ZIARULUI

Tot nu s-a făcut lumină — „La balul feeric din miezul de zi” — este intitulată o notă publicată în „Scinteia” nr. 8627, în care era semnalat faptul că anul trecut, pe platforma industrială a Combinatului de exploatare și industrializare lemnului de la Ploști, s-a înregistrat o importanță depășită a consumului planificat de energie electrică.

## herbicidele nu vor mai ataca via

În nota: „Blestemul pămîntului”, aparută în „Scinteia” nr. 8728 din 17 martie 1971 se semnalau efectele negative ale unor amoniaci de gaze nocive care conțin aerosolii de erbicide (diclorodon sodic), rezultate din instalații productive ale uzinei chimice, unitate a Grupului industrial de petrochimie Borzani.

## LA SEMNALELE ZIARULUI

Tot nu s-a făcut lumină — „La balul feeric din miezul de zi” — este intitulată o notă publicată în „Scinteia” nr. 8627, în care era semnalat faptul că anul trecut, pe platforma industrială a Combinatului de exploatare și industrializare lemnului de la Ploști, s-a înregistrat o importanță depășită a consumului planificat de energie electrică.

În primul semestru al anului 1970, fabrica de drojdie furajă fiind în probe tehnologice și experimentări a realizat un consum de energie electrică mai mare decît cel planificat cu 76.000 kWh. De asemenea, depășiri ale consumului de energie electrică s-au mai înregistrat la fabricile de P.F.L. mobilă și placaj.

Pentru aprecierea corectă a situației trebuie însă să se țină seamă că în cursul anului trecut, în unitățile noastre au fost montate noi instalații de ventilație și exhaustivitate cu o putere de peste 200 kW și s-au pus în funcțiune mașini noi prelungitoare în fabricile de mobilă, cherestea, P.F.L., binale și în atelierul central — toate, cu o putere totală de peste 700 kW.

(Să deschidem o paranteză. Trebuie precizat că justificările conducerii combinatului din răspunsul ce ni-l-a trimis nu s-au în picioare. Să ne oprim, de pildă, la intrarea în producție a unor noi mașini și instalații — cum ni se spune — mari consumatoare de energie electrică. Nu se știe că ele vor îmbogăți zecnea tehnică a fabricii combinatului în anul trecut? Și dacă „da”, nu s-a stabilit chiar prin plan un consum și mai mare de energie electrică? Iar dacă răspunsul e din nou afirmativ, cum mai poate să reziste argumentul că localmente aceste utilaje au dus la un consum exagerat, comparativ cu prevederile, de energie electrică?)

În finalul răspunsului citim... adevărul: „În tot cursul anului 1970, au fost luate măsuri tehnice și organizatorice în scopul înregistrării în valorile de consum planificate. Dintre acestea amintim: compensarea factorului de putere, în scopul realizării acestuia la valoarea de 0,98; evitarea risipei de energie electrică prin urmărirea zilnică a consumurilor la platforma C.E.I.L., organizarea mai bună a schimburilor I și III în fabricile de mobilă, binală, parchete și lăzi pentru a se lucra cu toată capacitatea, înălturîndu-se astfel situația când se lucra numai cu 2—3 mașini, dar se foloseau în întregime instalațiile de anexe (stații de aer, ventilațiile de exhaustivitate, ventilații,



Combinatul chimic de la Tîrnăveni. Aspect din secția cuptoarelor. Foto: S. Cristian

## ȚESĂTURI MODERNE PRACTICE, UȘOR DE ÎNȚEȚINUT

Magazinele și unitățile comerciale din întreaga țară au pus în vânzare în acest sezon o gamă largă de țesături din lînă în amestec cu poliesteri (Terom), pentru costume bărbătești și ținute pentru femei, precum și produse din fire pieptănate întinse de mare varietate de desene și poziții coloristice.

## miei noastre, cînd colaborarea și cooperarea interzonală se extind

Orice justificare din partea furnizorilor care nu-și respectă obligațiile asumate prin contracte este inutilă atît timp cît este perturbată desfasurarea normală, ritmică, a procesului de producție. Și astfel, în condiții de competiție ridicată și în concordanță cu cerințele creșterii eficientei exportului.

## încheierii contractelor cu beneficiarii externi

Întreprinderi, satisfacerea unor asemenea cerințe este ignorată din capul locului de la elaborarea pe luni și trimestre a graficelor de livrări și a planurilor de export. La uzina „Vulcan” din București, ale cărei produse sînt bine apreciate și solicitate de către beneficiarii externi, s-a stabilit un plan de export pe trimestrul I, ce reprezintă circa 5 la sută din planul anual, iar la uzina de utaj chimic „Grivița Roșie” — 12 la sută.

Ing. Aurel PAPADIUC





